



«Незабудка»



Взяться за перо заставил телефонный звонок в редакцию. Звонкий голос женщины в телефонной трубке то и дело прерывался от волнения, с которым она не могла справиться.

— Напишите обязательно, что какие-то отморозки раскурочили памятник погибшему в Афганистане Юрию Кузнецову. — И далее следовала тирада слов в адрес тех, кто посягнул на самое святое — память.

Нашим читателям я напомним, что в той десятилетней афганской или, как ее чаще называют, неизвестной войне погибло двое парней Уинского района: Виталий Трясцын из Чесноковки и Юрий Кузнецов, которого похоронили на Уинском кладбище.

Кстати, Юрий родился в г. Чарджоу Туркменской республики. Их в семье Кузнецовых росло три сына. Он был старший. Светловолосый, голубоглазый мальчишка рос с детства смысленным и одаренным. У него был идеальный музыкальный слух, и потому отец Виктор Иванович отдал Юру с малых лет в музыкальную школу по классу баяна. Парень делал замечательные успехи в музыке и ему пророчи-

ли блестящее будущее. К старшим классам, поскольку это было модно, он самостоятельно научился играть на гитаре и с ней, своей подружкой, ушел на службу в армию.

Я упустила такой нюанс, что в 13 лет мальчик и его братья-близнецы остались полусиротами. Умерла мать. Один из малышей с рождения болел детским церебральным параличом, не мог передвигаться самостоятельно.

Оставшись наедине с бедой, отец Виктор Иванович рвался между домом и работой на заводе. Вдали от родины, где у него проживала многочисленная родня, семье Кузнецовых жилось непросто. Письмо от сестры Татьяны Николаевны Денисовой из Уинска, которая звала на малую родину брата, заставило Кузнецовых собраться в дорогу.

Приехав в гости в Уинское, мальчишки не могли нарадоваться, как замечательно здесь, на Урале. Юре в ту пору шел четырнадцатый год. С фотоаппаратом через плечо мальчишка готов был часами «охотиться» за бабочками, которые беззаботно порхали по цветкам. Редкие кадры, невиданные ранее в Туркмени, он запечатлел на фотографической пленку, чтобы еще раз порадоваться дома.

Еще в гостях он стал спрашивать отца остаться здесь, в Уинске. Отец же рассудил по-другому. Нужно закончить среднюю школу, отслужить в армии, а потом и подумать о переезде. Тем более в городе Чарджоу у них была замечательная квартира, работа, на которой уважали Виктора Ивановича не только за золотые руки, но и как рационализатора производства.

Это мы, господа!

Забытая могилка

На семейном совете порешили, как только отслужит Юрий срочную службу, переедут на Урал. Не думал В.И.Кузнецов, что его Юрка не вернется со службы. Из части сын писал домой теплые письма, а служил он замечательно. Не желая расстраивать отца, которому и так приходилось несладко в одиночку без жены тянуть отцовскую ношу, скрыл он и факт службы в Афганистане. Лишь однажды отец между строчками прочел и понял, что воюет сын в соседней с Туркменией стране. Очень верующий в Бога, Виктор Иванович Кузнецов каждый день молился за сына. Надеялся, что судьба пощадит его на этот раз. Дело в том, что больной сыннишка умер за это время, и он остался с младшеньким Тимошкой.

За два месяца до демобилизации Юрий Кузнецов обратился к отцу с просьбой: потихоньку пересылать вещи в Уинское, решить вопрос с продажей квартиры, работой.

Радуюсь скорой встрече, Кузнецов старший выбыл в с. Уинское, считая дни, когда сюда прибудет и старший сын. Но встретиться отцу и сыну было не суждено. Рота, в которой служил Юрий Кузнецов, в одну из темных ночей была полностью вырезана. «Черный тюльпан» с цинковым гробом дважды пересекал границу Туркмении, и дважды привозил обратно тело солдата. Лишь на третий раз офицеру и солдатам, сопровождавшим гроб, одна из соседок назвала точный адрес отца: РСФСР, Пермская область, с. Уинское. Тело доставили сюда. В одночасье поседевший отец не хотел и не верил, что больше нет на свете его Юрки, романтика, музыканта и просто очень честного парня. Вместе с гробом из

части привезли его гитару, под аккомпанемент которой не раз пел свои песни Юрий Кузнецов.

Похоронить солдата тогда помогли местный военкомат, добрые люди. Парню поставили памятник, выгравировав на пластинке из нержавеющей стали дату рождения и дату смерти солдата.

В первые годы за могилкой ухаживали отец, брат, которые вот уже несколько лет не проживают в райцентре. Прежде В.И.Кузнецов навещал хотя бы раз в год могилу сына. Став немощным, он ушел в монастырь. Год назад я случайно увидела его фото в областной газете «Звезда». На снимке был молящийся перед иконостасом старец, в котором трудно угадывался прежний оптимист Виктор Кузнецов. Жив ли он сейчас, неизвестно. Но в том, что никто не захаживает на могилу погибшего при исполнении служебного долга в Афганистане комсомольца Юрия Кузнецова, можно судить по забытой могилке.

Нет сегодня той молодежной организации, которая рухнула с распадом СССР. Но ведь есть активисты молодежи, которые бы смогли взять на себя не такую уж трудную обязанность следить за могилкой погибшего двадцатилетнего паренька Юрия Кузнецова. Ведь не Ивановы — не помнящие родства же мы наконец. Нет слов и в адрес тех, кто позарился на малюсенькую металлическую табличку, желая сдать приемщикам лома в обмен на спирт. Как говорят на Руси, Господь накажет их за это.

Ф.ДЕНИСОВА



Это надо не мертвым, это надо живым

Пусть не заржавеет память

Много лет назад, когда из переспективных деревень стали уезжать последние жители, в Ивановке №2 собрались люди на сход. Посудив-порядив о жизни, проблемах заговорили об установлении памятника павшим землякам в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Надо сказать, что из этой маленькой деревушки в той второй мировой войне погибло около 30 человек. Понимая, что разъехавшись из деревни некому будет ухаживать за могилкой, вышли с ходатайством могилу и памятник погибшим установить на видном месте уинского кладбища.

Деньги на памятник, оградку собирали всем миром. И скромный памятник вскоре был установлен местными умельцами. Могилку огородили железной оградкой, рядом поставили стол и скамеечку, чтоб всякий пришедший поклониться убиенным мог посидеть, мысленно поговорить с родными.

В прежние годы за могилкой ухаживали те, кто ныне живет в райцентре. Приезжали родные из разных мест. Одним словом, не притуплялась память о

своих ближних, сложивших головы на фронтах Отечественной войны.

На днях я побывала на могилке. Заросшая травой она представляла жалкое зрелище. А слова, написанные краской на памятнике: "...И у мертвых, безгласных есть отрада своя, мы за Родину пали, но она спасена", словно укор всем нам прозвучали в душе. Мне подумалось, неужели никого не осталось из родных, кто хотя бы по религиозным праздникам навещал памятник. Из 27 фамилий вписанных на стелле-8 Зоновых, 4-Пестеревых, двое Ванчиновых, Корчагин, Сажин, Коновалов, Копнин и другие, скажем прямо, фамилии часто встречающиеся и у жителей села Уинского. Пусть не прямые наследники, но дальние родственники, наверняка, проживают в нашем районном центре. Наша просьба, найдите время косить траву около памятника, поклониться тем, кто сражался за нашу свободу. Не зря сказано: «Это надо не мертвым, это надо живым». Так пусть не заржавеет наша память о тех, кто сложил голову за Отчизну и маленькую деревеньку Ивановку №2.

Ф.ГРИГОРЬЕВА

Вопрос-ответ

В адрес территориального управления департамента социального развития области по Уинскому муниципальному району поступают обращения граждан по вопросам предоставления мер социальной поддержки.

? **Необходимо ли писать повторно заявление об отказе от социальной услуги по лекарственному обеспечению (соцпакет), если в 2005 году такое заявление уже было написано?**

Ответ: Заявление об отказе от получения социальной услуги по лекарственному обеспечению на следующий год реабилитированными и тружениками тыла подается в управление в срок до 1 октября текущего года ежегодно. В случае, если гражданин до 1 октября не написал заявление об отказе от соцпакета, то в следующем году он будет получать льготные медикаменты. Инвалиды должны обращаться с заявлением в Пенсионный фонд.

? **2. Где можно получить информацию о репрессированных гражданах?**

Ответ: Для получения данной информации можно обратиться в Государственное областное учреждение «Государственный общественно-политический архив Пермской области», расположенное по адресу: 614068, г. Пермь, ул. Большевикская, 162. Стоимость информации об одном человеке 27.00 руб.

? **3. Как будет выплачиваться ежегодная денежная выплата Почетным донорам в 2007 году?**

Ответ: В 2007 году планируется осуществление выплат Почетным донорам единовременной суммой. В связи с чем просим всех граждан, имеющих категорию «Почетный донор РФ», открыть счета в сберегательном банке и сообщить номер счета в управление по адресу: с. Уинское, ул. Коммунистическая, д. 1, каб. № 21, тел.: 2-24-95, 2-23-95.

Н.ИСАЕВА,
вед. специалист